

Pozn.: Zveřejněna je upravená verze dokumentu z důvodu dodržení přiměřenosti rozsahu zveřejňovaných osobních údajů podle Obecného nařízení o ochraně osobních údajů 2016/679 a zákona č. 110/2019 Sb., o zpracování osobních údajů v platném znění.

Zasedání Zastupitelstva Ústeckého kraje

Do zasedání ZÚK

Bod programu: 10.7

27. zasedání zastupitelstva konané dne 26. 2. 2024

Věc:

Změna stávajícího a žádost o nový budoucí příslib – Sociální a zdravotní služby Teplice

Materiál na stůl:

Důvod předložení:

Část X. bod 4 Metodiky zajištění sítě sociálních služeb Ústeckého kraje – vydání souhlasného stanoviska pro poskytovatele Sociální a zdravotní služby Teplice, z.s. se sídlem nám. Svobody 700, 417 12 Proboštov, IČ 06575030 k vybudování služeb domovy se zvláštním režimem a odlehčovací služby, k zařazení těchto služeb do Základní sítě sociálních služeb Ústeckého kraje a vyjádření ke změnám v budoucím příslibu k vybudování sociální služby chráněné bydlení v obci Suché.

Nárok na rozpočet:

Bez nároku na rozpočet

Projednáno:

Rada Ústeckého kraje

Dne: 7. 2. 2024 Pro: Proti: Zdržel se: Č. usnesení:

Výbor Výbor pro sociální věci, bezpečnost a sociálně vyloučené lokality

Dne: 21. 2. 2024 Pro: Proti: Zdržel se: Č. usnesení:

Přílohy:

10.7-1	Název: bod 10.7 příloha 1.pdf	Žádost o vydání nového budoucího příslibu	<input type="checkbox"/> U
10.7-2	Název: bod 10.7 příloha 2.pdf	Doplnění žádosti o vydání nového budoucího příslibu	<input type="checkbox"/> U
10.7-3	Název: bod 10.7 příloha 3.pdf	Žádost o změnu ve vydaném budoucím příslibu	<input type="checkbox"/> U
10.7-4	Název: bod 10.7 příloha 4.pdf	Projektový záměr – všechny etapy	<input type="checkbox"/> U
10.7-5	Název: bod 10.7 příloha 5.pdf	Situační plán sociálních služeb v regionu Ústecko	<input type="checkbox"/> U

- 10.7-6 **Název:** **Vyjádření města Ústí nad Labem ve věci výstavby Odlehčovací služby** U
- 10.7-7 **Název:** **Vyjádření města Ústí nad Labem ve věci výstavby DZR** U

Návrh na usnesení:

Zastupitelstvo Ústeckého kraje

A)

informace obsažené v tomto materiálu včetně příloh č. 1 až 7 předloženého materiálu

B)

v návaznosti na část X. bod 4 Metodiky zajištění sítě sociálních služeb Ústeckého kraje o vydání souhlasného stanoviska pro poskytovatele Sociální a zdravotní služby Teplice, z.s. ve znění: Ústecký kraj zařadí po ukončení realizace projektu do Základní sítě sociálních služeb Ústeckého kraje u poskytovatele Sociální a zdravotní služby Teplice, z.s. 2 nové sociální služby, a to domovy se zvláštním režimem s kapacitou 12 lůžek a 17 úvazky pracovníků přímé péče ve městě Ústí nad Labem a odlehčovací služby v pobytové formě s kapacitou 12 lůžek a 17 úvazky pracovníků přímé péče ve městě Ústí nad Labem-Bukov

C)

Číslo revokovaného/doplňovaného usnesení: 021/14Z/2018

schválený budoucí příslib ze dne 10.09.2018 pod č. usnesení 021/14Z/2018 následovně: Ústecký kraj zařadí po ukončení realizace projektu z dotačního programu IROP výzvy č. 82_Rozvoj sociálních služeb v sociálně vyloučených lokalitách II. do Základní sítě sociálních služeb Ústeckého kraje u poskytovatele Sociální a zdravotní služby Teplice, z.s. sociální službu odlehčovací služby v pobytové formě s kapacitou 8 lůžek a 10 úvazky pracovníků v přímé péči, namísto původně plánované služby chráněné bydlení

D)

PaedDr. Jiřímu Kulhánkovi, 1. náměstkovi hejtmána Ústeckého kraje informovat žadatele o výsledku rozhodnutí Zastupitelstva Ústeckého kraje.
Termín: 31.03.2024

Důvodová zpráva:

Dne 06.08.2018 obdržel odbor sociálních věcí Krajského úřadu Ústeckého kraje pod JID 128402/2018/KUUK žádost ředitele Sociálních a zdravotních služeb Teplice, z.s., Ing. Tomáše Minaříka, o vydání budoucího příslibu kraje v rámci výzvy č. 82 – Rozvoj sociálních služeb v SVL II., pro budoucího poskytovatele sociálních služeb s názvem Sociální a zdravotní služby Teplice, z.s. se sídlem nám. Svobody 700, 417 12 Proboštov, IČ 06575030, a k zařazení vybudovaných sociálních služeb pod tímto poskytovatelem do Základní sítě sociálních služeb Ústeckého kraje.

Součástí předložené žádosti byl dodán projektový záměr organizace Sociální a zdravotní služby Teplice, z.s., který se bude realizovat ve 3 dílčích projektech. Projektový záměr je přílohou č. 4 předkládaného materiálu. V prvním projektu bylo v rámci první a druhé etapy plánováno vybudování 2 objektů pro poskytování domovy pro osoby se zdravotním postižením (dále jen „DOZP“) s kapacitou 12 lůžek a chráněné bydlení (dále jen „CHB“) s kapacitou 8 pro cílovou skupinu osoby s poruchou autistického spektra (dále jen „osoby s PAS“) a pro osoby s chronickým duševním onemocněním a zařazení služeb do Základní sítě sociálních služeb Ústeckého kraje (dále jen „Základní síť“). Tento záměr byl dne 10.09.2018 schválen Zastupitelstvem Ústeckého kraje pod číslem usnesení 021/14Z/2018. První etapa byla dokončena na přelomu roků 2022-2023 Služba DOZP s kapacitou 12 lůžek je zařazena do Základní sítě sociálních služeb Ústeckého kraje s účinností od 01.02.2023. Služba začala být poskytována k 01.03.2023 v návaznosti na nabytí právní moci Rozhodnutí o registraci sociální služby.

Druhá etapa, tedy vybudování druhého objektu je stále v procesu realizace.

Dne 10.05.2023 obdržel odbor sociálních věcí Krajského úřadu Ústeckého kraje pod č. jednacím KUUK/070124/2023 žádost o vydání budoucího příslibu pro poskytovatele Sociální a zdravotní služby Teplice, z.s. – II. a III. dílčí projekt, jehož cílem je vybudování dvou objektů pro poskytování sociálních služeb domovy se zvláštním režimem (dále jen „DZR“) pro cílovou skupinu seniory s chronickým duševním onemocněním a zaléčené osoby s některou závislostí a zařazení služeb do Základní sítě. Vybudování služeb DZR je součástí projektového záměru, který byl podán v původní žádosti o vydání budoucího příslibu ze dne 06.08.2018. Jeden objekt pro sociální službu DZR s kapacitou 12 lůžek a 20 úvazky pracovníků přímé péče bude umístěn v obci Dubí – Běhánky. Druhý objekt pro sociální službu DZR s kapacitou 25 lůžek a 39 úvazky pracovníků přímé péče bude umístěn v obci Teplice – Trnovany.

Předložený projekt vychází z principu deinstitucionalizace, tedy přechodu od života ve velkokapacitních ústavních zařízeních ke komunitnímu způsobu života.

Tento záměr byl dne 26.06.2023 schválen Zastupitelstvem Ústeckého kraje pod číslem usnesení 031/22Z/2023. Tento příslib zůstává beze změny.

Dne 23.01.2024 obdržel odbor sociálních věcí Krajského úřadu Ústeckého kraje pod č. jednacím KUUK/014718/2024 žádost o změnu ve věci výše uvedeného budoucího příslibu, který byl schválen Zastupitelstvem Ústeckého kraje dne 10.09.2018 pod č. usnesení 021/14Z/2023 spočívající ve vybudování sociální služby CHB v obci Suché. Poskytovatel Sociální a zdravotní služby Teplice předložil záměr o vybudování služby odlehčovací služby v pobytové formě s kapacitou 8 lůžek a 10 úvazky pracovníků přímé péče v obci Suché namísto plánované služby CHB. Důvodem změny záměru jsou pravidla výzvy č. 31_22_044 Modernizace a rozvoj pobytových služeb sociální péče, ve které je poskytovatel s II. etapou dlouhodobého projektového záměru přihlášen. Pravidla dané výzvy neumožňují vybudování služby CHB blíže než 250 m od sociální služby DOZP. Tato vzdálenost neodpovídá projektovému záměru, kdy budova, plánovaná pro využití pro službu CHB bude blíže k budově, kde je poskytována služba DOZP, než pravidla umožňují. Z toho důvodu poskytovatel zrealizoval monitoring potřeb cílové skupiny osoby s PAS a osoby chronicky duševně nemocné z nichž vzešla potřebnost vybudování odlehčovací služby v pobytové formě, kterou poskytovatel plánuje v nově budovaném objektu realizovat namísto CHB a tím i naplnit pravidla projektu, v němž je přihlášen. Uvedená změna zároveň reaguje na výstupy zpracované „Analýzy potřebnosti sociálních služeb pro osoby s poruchou autistického spektra v Ústeckém kraji“.

Dne 23.01.2024 obdržel odbor sociálních věcí Krajského úřadu Ústeckého kraje pod č. jednacím KUUK/014409/2024 žádost o vydání nového budoucího příslibu pro poskytovatele Sociální a zdravotní služby Teplice, z.s. Vybudování 2 nových sociálních služeb ve městě Ústí nad Labem naplňuje poskytovatel IV. avizovanou etapu dlouhodobého projektového záměru poskytovatele Sociální a zdravotní služby Teplice, která spočívá v zajištění potřebných služeb pro specifické cílové skupiny na území Ústeckého kraje. Tato IV. etapa projektového záměru spočívá ve vybudování služby domovy se zvláštním režimem (dále jen „DZR“) pro cílovou skupinu osoby s PAS s kapacitou 12 lůžek a 17 úvazky pracovníků přímé péče ve městě Ústí nad Labem a služby odlehčovací služby v pobytové formě pro cílovou skupinu osoby s PAS s kapacitou 12 lůžek a 17 úvazky pracovníků přímé péče, která bude vybudována ve městě Ústí nad Labem-Bukov.

Od 01.01.2019 je přistoupeno usnesením Zastupitelstva Ústeckého kraje až do odvolání k zastavení rozšiřování Základní sítě sociálních služeb, tzn., že až do odvolání nebude docházet k zařazování nových sociálních služeb do Základní sítě, navyšování individuálních kapacit, skupinových kapacit, počtu lůžek a navyšování úvazků pracovníků v přímé péči.

Žádosti poskytovatele jsou v souladu s výjimkou uvedenou v Metodice zajištění sítě sociálních služeb v článku IV. Aktualizace Základní sítě sociálních služeb bod 4 d) Poskytovatel má v úmyslu zřídit novou sociální službu pro specifickou cílovou skupinu, která je definována v aktuálně platném Střednědobém plánu sociálních služeb nebo Akčním plánu sociálních služeb jako cílová skupina, pro kterou je zajištění služeb v kraji nedostatečné. Žádost o zařazení nové služby (příp. kapacity stávající služby) pro specifickou cílovou skupinu je možné podat pouze vy výjimečných případech, po řádném zdůvodnění potřeby a předchozí domluvě s odborem sociálních věcí Krajského úřadu Ústeckého kraje.

Potřeba navýšení kapacity v regionu Ústecko je uvedena v Akčním plánu rozvoje sociálních služeb Ústeckého kraje platného od 01.01.2024 (dále jen „Akční plán“)

Textová část Akčního plánu u služby domovy pro osoby se zdravotním postižením v Ústecku uvádí následující:

Odlehčovací služby

V regionu Ústecko je odlehčovací služba v terénní formě zastoupena 1 poskytovatelem. Tato služba je poskytována pro cílovou skupinu osob s chronickým duševním onemocněním, chronickým onemocněním, zdravotním postižením a senioři. Kapacita terénní odlehčovací služby je dostatečná. V důsledku toho, že stále větší počet osob se zdravotním postižením či seniorů zůstává co nejdéle v domácím prostředí, zvyšuje se poptávka po pobytové odlehčovací službě. Od roku 2022 je poskytována pobytová forma v Domově pro seniory Dobětice, příspěvková organizace, v Ústí nad Labem s kapacitou 2 lůžek, které nejsou zařazeny v Základní síti služeb. Potřeba dalšího navýšení je o 8 lůžek.

Domovy se zvláštním režimem

V regionu Ústecko je tato pobytová služba určena pro cílovou skupinu osoby s Alzheimerovou chorobou a ostatními typy demencí ve věku od 45 let. Potřebné kapacity zajišťuje 5 poskytovatelů. Kapacita služby pro výše uvedenou cílovou skupinu je dostatečná, není třeba navyšovat kapacity, pouze z důvodu výrazné poptávky cílové skupiny senioři s Alzheimerovou chorobou nebo jinými typy demencí může docházet k přeměně části stávajících lůžek domovů pro seniory na lůžka domovů se zvláštním režimem. Nedostatečná je však tato pobytová služba určená pro cílovou skupinu osob s různými typy závislostí (závislost na návykových látkách nebo se léčící ze závislosti, osoby trpící psychózami), a chronickým duševním onemocněním. Pobytové služby pro tyto cílové skupiny jsou nedostatečně zajištěny i v rámci celého Ústeckého kraje.

Zřízení služeb DZR a odlehčovací služby v pobytové formě je také v souladu se Střednědobým plánem rozvoje sociálních služeb v Ústeckém kraji na období 2022–2024.

Odpovídající cíle a opatření:

- Cíl B3: Podpora dostupnosti sociálních služeb zejména pro osoby s chronickým duševním onemocněním, osoby s poruchou autistického spektra, osoby se specifickým onemocněním.

Pro cílovou skupinu osoby s PAS je dále deklarována potřeba výše navrhovaných sociálních služeb ve strategickém dokumentu „Analýza potřeby sociálních služeb pro osoby s poruchou autistického spektra v Ústeckém kraji“, který eviduje u konkrétních služeb následující informace:

Odlehčovací služby – pobytová forma

Region Teplicko potřebuje zajištění kapacity v minimální výši 2 lůžek.

Region Ústecko potřebuje zajištění kapacity v minimální výši 2 lůžek.

Domovy se zvláštním režimem

Ústecký kraj – Minimální zajištění kapacity ve výši 6 lůžek.

Potřeba vybudování služeb DZR a Odlehčovací služby v pobytové formě v regionu Ústecko je zároveň podpořena souhlasnými stanovisky obce, které jsou předkládány v příloze č. 6 a 7 předloženého materiálu.

Na základě předložené žádosti a výše uvedených informací je předkládán návrh vydání budoucího příslibu na zařazení služeb DZR a 2 služeb odlehčovací služby v pobytové formě do Základní sítě Ústeckého kraje.

Vyjádření odboru sociálních věcí:
Nové sociální služby zaměřené na cílovou skupinu osoby s PAS a osoby s chronickým duševním onemocněním mají dle odboru sociálních věcí Krajského úřadu Ústeckého kraje své opodstatnění, odbor SV se tak k příklání k jejich podpoře.



Zpracoval / konzultoval:

Ing. Petra Lafková, MPA
odbor sociálních věcí

Předkládá:

PaedDr. Jiří Kulhánek (1. náměstek hejtmána)

Schvalovací cesta:

1	Ing. Petra Lafková (vedoucí odboru)	 Ing. Petra Lafková 09.02.2024
2	PaedDr. Jiří Kulhánek (1. náměstek hejtmána)	 PaedDr. Jiří Kulhánek 9.2.2024

Podpis zpracovatele:



Sabina Šváchová DiS.